

VÁLTOZÓ JOGSZABÁLYOK – 2024. áprilisi hatálybalépéssel

A nemzeti adatvagyon hasznosításának rendszeréről és az egyes szolgáltatásokról szóló
2023. évi CI. törvény

2023. december 22. napján kihirdették a nemzeti adatvagyon hasznosításának rendszeréről és az egyes szolgáltatásokról szóló 2023. évi CI. törvényt, melynek az információs önrendelkezési jogról és az információszabadságról szóló 2011. évi CXII. törvényt (a továbbiakban: Infotv.) érintő rendelkezései már 2024. január 1. napján hatályba léptek.

A Törvény értelmében bizonyos adathasznosítási szolgáltatások nyújtására (nemzeti adatvagyon körébe tartozó, nem személyes és nem védett adat rendelkezésre bocsátása szolgáltatás; továbbá nemzeti adatvagyon körébe tartozó, személyes vagy védett adat rendelkezésre bocsátása szolgáltatás) a bíróságok is kötelesek lesznek.

A bíróságokat érintően 2024. április 1. napján az alábbi rendelkezések lépnek hatályba.

A szolgáltatások nyújtásának feltétele a Törvényben meghatározott adminisztratív kötelezettségek teljesítése. Ezek között adatvédelmi, információbiztonsági, informatikai, személyzeti, regisztrációs, intézményi adatszolgáltatási, illetve tájékoztatási feladatok szerepelnek; azok közül említés szintjén az alábbiakat lehet kiemelni.

1. A bíróságok 2024. április 1. napjától kötelesek lesznek az Infotv. 1. melléklet II. pont, 16–25. sorában meghatározott közadatokkal kapcsolatos információkat a Nemzeti Közadatportálon közzétenni. A Nemzeti Közadatportál a Nemzeti Adatvagyon Ügynökség (továbbiakban: NAVÜ) által üzemeltetett, jelenleg is létező elektronikus portál.
2. A fent említett szolgáltatások igénylők általi elérése érdekében a szintén 2024. április 1. napjától hatályos rendelkezések alapján a NAVÜ által üzemeltett Ügyintézői Portálon regisztrálni kell, illetve meghatározott adatokat kell átadni a NAVÜ részére, továbbá a bírósági honlapon a szolgáltatások igénybevételével kapcsolatos tájékoztatásokat kell közzétenni.
3. A NAVÜ-vel való kapcsolattartás és a helyi ügyintézés biztosítása érdekében 2024. július 1-jétől adattovábbítási kapcsolattartót, illetve - a közhiteles nyilvántartást vezető, valamint a legalább 250 főt foglalkoztató bíróságoknál - szervezeti adatfelelőst kell kijelölni. E személyek nevéről, beosztásáról, postai és elektronikus levélcíméről, telefonszámáról, valamint ezen adatainak változásáról a NAVÜ-t haladéktalanul értesíteni kell nyilvántartásba vétel céljából.

A fenti, továbbá a jelen körlevélben nem említett kötelezettségek részletszabályait a Törvény végrehajtási rendeletekre utalja, melyek azonban még nem kerültek elfogadásra.

Az igazságügyi tárgyú törvények módosításáról szóló 2023. évi XCVI. törvény

2023. december 21. napján a Magyar Közlönyben kihirdették az igazságügyi tárgyú törvények módosításáról szóló 2023. évi XCVI. törvényt. A törvény főszabály szerint a kihirdetést követő 8. napon, azaz 2023. december 29. napján lépett hatályba, ezt követően a törvény sávosan lép hatályba.

A bíróságokat érintően 2024. április 2. napján az alábbi rendelkezések lépnek hatályba.

A cégnyilvánosságról, a bírósági cégeljárásról és a végelszámolásról szóló 2006. évi V. törvény (Ctv.) módosítása

A módosítás a Ctv. 26. § (2) bekezdésében érinti a cégjegyzék tartalmát a felszámolóbiztos adatainak közzététele vonatkozásában.

A módosítás lényege, hogy a felszámolóbiztos adatainak közzététele, így azok megismerhetősége kizárólag a tevékenységéhez kötődik, azokat a Ctv. 24. § (1) bekezdés h) pontjához igazodva kell közzétenni olyan módon, hogy a cégjegyzék nem tartalmazza a felszámolóbiztos születési idejét és lakóhelyét (vagy a személyiadat- és lakcímnnyilvántartásban szereplő értesítési címét), a felszámolóbiztos adóazonosító jelét a cégjegyzék kizárólag akkor tartalmazza, ha azt a felszámolási eljárást lefolytató bíróság végzése tartalmazza, vagy ha jogszabály így rendelkezik.